组版:刘淼

2024年11月4日 星期一

# 得"摇摆州"者得天下

美国总统选举将于当地时间11月5日进行正式投票。今年的悬念聚焦在7个关键"摇摆州":北方"铁锈带"的宾夕法尼亚州、密歇根州和威斯康星州,以及南方"阳光地带"的佐治亚州、亚利桑那州、北卡罗来纳州和内华达州。按照美国的选举制度,全美共有538张选举人票,想要当选总统,需赢得超过270张选举人票。上届大选时,拜登赢下了7个"摇摆州"中的6个,两人在这7个州的普选票差距总共不过385740票,也就是说"摇摆州"不到40万人成了决定大选结果的关键。

主笔 王晓莹

### 宾夕法尼亚州:必争之地

这次的7个"摇摆州"共有93张选举人票,即宾夕法尼亚州19张,佐治亚州和北卡罗来纳州各16张,密歇根州15张,亚利桑那州11张,威斯康星州10张,内华达州6张。其中,宾夕法尼亚州可谓"大块头"。而且,这个州的选举版图与美国整体非常相似:东部的费城和西部的匹兹堡是民主党大本营,中间的乡村地区则是共和党的票仓,宾州也因此被戏称为"宾夕法尼亚合众国"。

《华盛顿邮报》指出,舆论普遍认为,本届大选中,赢得宾夕法尼亚州的候选人只需要再赢下另外两个"摇摆州",即可获得胜选所需的270张选举人票。过去两届总统选举中,当选总统都赢下了宾夕法尼亚州:2016年特朗普在这里以48.2%对47.5%险胜希拉里:2020年拜登则以50%对48.8%战胜特朗普。

正因如此,宾夕法尼亚州成为特朗普和哈里斯争夺的焦点,该州高速公路和州际公路两旁不时出现两人的大型广告牌;在城镇或郊外的住宅区,分别支持特朗普或哈里斯的标语交替出现在住户草坪上,时常可见社区小路一侧是红的,另一侧是蓝的,十字路口的公共空地则插满了标语。

今年大选期间,哈里斯和特朗普之间的唯一一场电视辩论就是在费城举办的。7月13日,特朗普在该州的巴特勒市遭遇未遂刺杀事件;10月5日,他重返巴特勒市举行竞选集会。10月20日,特朗普又现身费城郊区的一家麦当劳餐厅,身穿围裙炸薯条"拉票"。据美国全国广播公司统计,截至10月23日,哈里斯-沃尔兹竞选团队和特朗普-万斯竞选团队总共前往该州50次,比造访其他"摇摆州"的次数都要多。

美国综合民调网站"538"10月30日的数据显示, 特朗普的平均支持率为47.9%, 哈里斯为47.5%。在美 国选举信息网站"真实透明政治"网站10月30日的统 计数据中,福克斯新闻的民调显示, 哈里斯的支持率 为49%, 特朗普为50%; 美国有线电视新闻网的民调 显示, 两人均为48%。

## 密歇根州:巴以政策很重要

密歇根州拥有15张选举人票,最近两次大选的胜者也都赢下了这个州。在2012年之前,密歇根州一直是美国民主党的固定票仓,但2016年大选,特朗普击败希拉里,将密歇根州"翻红"。2020年大选时,在工会和非洲裔社区的支持下,拜登击败特朗普,密歇根州再次"变蓝"。

今年密歇根州的悬念更大。早在今年3月的民主党党内初选,该州曾有超过10万人把票投给了"不作承诺"选项。"不作承诺"是密歇根州初选投票中的一项特有选择,即选民只表达党派倾向,但不支持根外,即选美国媒体称为"抗议票"。密密,根外有全美最多的阿拉伯裔美国人,由于不满年登城州有全美最多的阿拉伯裔美国人,由于不满年登城州有在巴以冲突中的政策,一些活动人士发起名为"仍所密歇根"的活动,推动民主党选民通过初选投民,听密歇根"的活动,推对民主党选民通过对选为民主、"不作承诺"票来向拜登表达抗议。哈里斯成为民主的党统候选人后,情况也没有好转,她在密歇根则主党党集会多次遭到当地支持巴勒斯坦和黎巴嫩真主党民众的抗议。

美国综合民调网站"538"10月30日综合若干民调结果得出的平均数据显示,哈里斯在密歇根州的支持率为48%,特朗普为47%。在美国选举信息网站"真正透明政治"10月30日的统计中,福克斯新闻的

民调显示,两人的支持率均为49%;《今日美国》的民调显示,两人的支持率均为47%。

### 威斯康星州:曾是民主党地盘

拥有590万人口的威斯康星州共有10张选举人票,尽管票数不多,但胜负难测,近两次大选中双方得票率的差距不足1个百分点。特朗普在2016年以0.8个百分点的优势赢下该州,2020年拜登又以0.6个百分点的优势战胜了特朗普。特朗普曾表示,威斯康星州非常重要,"如果我们赢得威斯康星州,我们就赢得了一切。"

威斯康星州历史上曾是民主党的地盘,在1988年到2012年的七届大选中,民主党人都赢下了该州。随后,威斯康星州开始从中西部的"蓝州"变成了一个"摇摆州"。

美国综合民调网站"538"10月30日综合若干民调结果得出的平均数据显示,特朗普的支持率为47.4%,哈里斯的支持率为48.2%。在美国选举信息网站"真正透明政治"10月30日的统计中,美国有线电视新闻网的民调显示,哈里斯的支持率为51%,特朗普为45%;马凯特大学法学院的民调显示,哈里斯的支持率为50%,特朗普为49%。

#### 佐治亚州:非裔选民是关键

南方"阳光地带"的佐治亚州,是美国非洲裔居民比例最高的州之一,约三分之一人口是非裔美国人。上届大选中拜登之所以赢得该州,被认为是获得



3月5日,在美国旧金山市政厅外,市民经过投票指示牌。 新华社发

了非裔选民的助力。

佐治亚州曾是传统"红州",过去7次总统选举中,有6次是共和党人胜出,2020年拜登成为1992年以来第一位赢得佐治亚州的民主党总统候选人。特朗普一度试图推翻该州的选举结果,并因此遭遇刑事诉讼。

本届大选中,两党阵营在该州疯狂"撒钱"。据媒体统计,哈里斯团队在该州的广告等各类投入累计近1.25亿美元,特朗普团队的投入也超过9600万美元。但在民调上两人势均力敌,即便是拥有部分非裔血统的哈里斯,也没有获得优势。

美国综合民调网站"538"10月30日综合若干民调结果得出的平均数据显示,特朗普的支持率为48.7%,哈里斯的支持率为47%。在美国选举信息网站"真正透明政治"10月30日的统计中,特朗普的支持率为51%,哈里斯为48%。

#### 亚利桑那州:拜登刚去道歉

亚利桑那州与佐治亚州情况相似。上届大选中拜登赢下该州,是上世纪90年代以来民主党人首次胜出。其实,这也是民主党自上世纪40年代以来第二次赢下亚利桑那州,但考虑到2022年中期选举中民主党在亚利桑那州表现较好,本次大选该州依然"摇摆"。

亚利桑那州与墨西哥接壤,边境安全和移民问题是选民关注的焦点之一。哈里斯9月访问了亚利桑那州的边境地区,誓言打击非法移民。特朗普则表示,如果再次当选,将实施美国历史上"最大规模的非法移民遣返行动"。

10月25日,拜登在亚利桑那州参加原住民社区活动,为美国政府强迫原住民儿童进入寄宿学校、强制同化他们的行为向美洲原住民道歉,成为150多年来首位就这一问题作出正式道歉的美国总统。然而,亚利桑那州只是原住民寄宿学校政策的落实地区之一,俄克拉何马州、新墨西哥州都曾是这项政策的"重灾区"。拜登却只前往亚利桑那州道歉,被认为是出于树立政治形象、拉拢"摇摆州"的政治目的。

美国综合民调网站"538"10月30日综合若干民调结果得出的平均数据显示,特朗普的支持率为48.7%,哈里斯为46.6%。在美国选举信息网站"真正透明政治"10月29日的统计中,美国有线电视新闻网的民调显示,特朗普的支持率为47%,哈里斯为48%;阿特拉斯民调机构的数据显示,特朗普的支持率为51%,哈里斯为47%。

# 北卡罗来纳州:哈里斯能否翻盘

北卡罗来纳州因其在近几届大选中的票差非常接近而被认为是"摇摆州"。该州更倾向于共和党,自2012年以来,民主党候选人一直未能赢得该州,上届大选中该州也是特朗普赢下的唯一一个"摇摆州"。过去三届大选中,两党候选人在北卡罗来纳州的胜负差距都不到4个百分点,2020年特朗普仅以1.3个百分点的微弱优势获胜。此外,该州人口目前已超过1000万,人口规模不断扩大和多元化,让民主党认为这对其选情有利,此番哈里斯能否将该州"翻盘"拭目以待。

美国综合民调网站"538"10月30日综合若干民调结果得出的平均数据显示,特朗普的支持率为48.3%,哈里斯为47.2%。在美国选举信息网站"真正透明政治"10月30日的统计中,福克斯新闻的民调显示,特朗普的支持率为50%,哈里斯为49%。

(下转A15版)



报料申话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料